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Joukkoliikenteen
asiakaskysely

Syyskuu 2019

Joukkoliikennekysely
• Kysely toteutettiin webrobolilla 10. – 22.9.
• Kyselyn linkki löytyi Joensuun kaupungin, JOJO:n,

Kontiolahden ja Liperin kuntien internet-sivuilta
• Vastauslomakkeita oli myös tarjolla Carelicum Palveluissa
• Kyselyyn saatiin yhteensä 277 vastausta, joista 14 oli

paperivastauksia
• Vastauksia vertailtiin mahdollisuuksien mukaan vuosien

2013, 2015 ja 2017 tuloksiin
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Taustakysymykset

Vastaajien lukumäärä
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Joukkoliikennekysely-
taustatietoja
• Vastaajista:

• 87 % kuuluu ikäryhmään 18-65 v
• ¾ on naisia (kuten aikaisemminkin)
• 66 %:lla on ajokortti
• 55 %:lla on Waltti-kortti käytössä
• päivittäin henkilöautoa pystyy käyttämään 38 % vastaajista
• 26 %:lla ei ole henkilöautoa  käytettävissä

Pääasiallinen toiminta
Koululainen

3 %
Opiskelija

19 %

Työssäkävijä
51 %

Työtön
9 %

Eläkeläinen
12 %

Jokin muu
6 %

Jokin muu:
Yrittäjä
Opiskeleva työssäkävijä
Varusmies
Sairaslomalla
Äitiyslomalla/Hoitovapaalla
Kotiäiti
Osa-aikatyössä
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Kuinka usein käytät
joukkoliikennettä? Vastaajien

lukumäärä
= 274
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Päivittäin 2-3 kertaa viikossa Kerran viikossa 1-3 kertaa kuussa Harvemmin
2013 2015 2017 2019

51 %

Yli puolet
vastaajista

käyttää
joukkoliikennettä

vähintään 3
kertaa viikossa

Matkan tarkoitus Vastaajien
lukumäärä
= 271

27%
25%
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37%

25%
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2013 2015 2017 2019

Työ Koulu Harrastus, vapaa-aika Muu

Valtaosa vastaajien
matkoista (79 %)

liittyy työhön,
harrastukseen tai

vapaa-aikaan
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Bussimatka yleensä alkaa
Vastaajien
lukumäärä
= 274

4%

4%

6%

6%

8%

8%

9%

11%

14%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

Niinivaara

Hukanhauta

Utra

Lehmo

Noljakka

Liperi, kk

Rantakylä

Joensuu keskusta

Ylämylly

63 % vastaajista
aloittaa matkansa

yleensä
Joensuusta, 11 %
Kontiolahdelta ja

24 % Liperistä

Bussimatka yleensä päättyy
Vastaajien
lukumäärä
= 269

2%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

5%

65%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Ylämylly

Liperi, kk

Rantakylä

Raatekangas

Penttilä

Marjala

Noljakka

Niinivaara

Joensuu keskusta

2/3 vastaajien
matkoista

päättyy yleensä
Joensuun

keskustaan
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Vaihtuvat
kysymykset /

tietoiskut

Jos Sinulla on Waltti-kortti,
käytätkö nettilatausta?

45%

11%12%

1%
5%

26%
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Erittäin paljonMelko paljonJonkin verranMelko vähänErittäin vähänEn koskaan

Vastaajien
lukumäärä =
181

Yli puolet
vastaajista

käyttää paljon
Waltti-kortin
nettilatausta
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Oletko huomannut JOJO-
maatit?

63%

37%

Kyllä En

Vastaajien
lukumäärä =
251

Lähes 2/3
vastaajista on
huomannut

JOJO-maatit eli
matkakortin
latauspisteet

Käytätkö reittiopasta?
Vastaajien
lukumäärä
= 275Erittäin paljon

23 %

Melko paljon
16 %

Jonkin verran
27 %

Melko vähän
10 %

Erittäin vähän
10 %

En koskaan
14 %

Vastaajista yli
kolmannes käyttää
reittiopasta paljon
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Oletko huomannut, että
bussit näkyvä reaaliajassa
reittioppaassa?

Vastaajien
lukumäärä
= 271

49 %51 %

Kyllä En

Vastaajista noin
puolet on

huomannut bussit
reittioppaassa

Palvelu
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Tiedonsaanti
joukkoliikenteen reitistä ja
aikatauluista

Vastaajien
lukumäärä
= 275

16%

34% 33%
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40%
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Erittäin hyvin Melko hyvin Keskinkertaisesti Melko huonosti Hyvin huonosti En osaa sanoa

2017 2019

Hyvin tietoa
reiteistä ja

aikatauluista saa
2/3 vastaajista

Joukkoliikenteen arvosana
Vastaajien
lukumäärä
= 277

Keskiarvo:
2013: 7,89
2015: 7,08
2017: 7,55
2019: 7,34

0%
2%

5%

15%

60%

14%

4%5% 7%

18%

25%

34%

9%

1%3%
1%

11%

23%

42%

17%

4%4% 5%

14%

25%

38%

12%

3%

7,89

7,08

7,55

7,34

6,60

6,80

7,00

7,20

7,40

7,60

7,80

8,00

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

4 5 6 7 8 9 10

2013 2015 2017 2019 Keskiarvo

Keskiarvo on
hieman
laskenut

edellisestä
kyselystä

17

18



28.10.2019

10

Onko Joensuun seudun
joukkoliikenne viimeisen
5 vuoden aikana Vastaajien

lukumäärä
= 271
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Parantunut Pysynyt samantasoisena Huonontunut Ei osaa sanoa

2013 2015 2017 2019

Lähes puolet
vastaajista  on

sitä mieltä, että
joukkoliikenne
on parantunut

Tärkeimmät palvelutekijät

Vastaajien
lukumäärä
= 271
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Suhteessa eniten
on kasvanut

vuoromäärien ja
vähentynyt lipun
hinnan merkitys
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Merkittävimmät esteet
joukkoliikenteen käytölle

Vastaajien
lukumäärä
= 255

18%

24%

12%
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2% 3% 2%

26%

21%

15%
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4% 1%

26%

16% 16% 16% 15%

4%
2% 1%
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Palvelun tarjonta ja
laajuus ovat lisänneet

osuuttaan
joukkoliikenteen

käytön esteinä, hinnan
osuus on puolestaan
vähentynyt. Tiedon

saanti on helpottunut
ja ajantasaisuus

parantunut.

Mikä lisäisi osaltasi
joukkoliikenteen käyttöä?

Vastaajien
lukumäärä
= 262
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Paremmin itselle sopivat
aikataulut ja reitit ovat
lisänneet osuuttaan,

matkan hinnan merkitys
pienentynyt
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Matkan hinnan merkitys
palvelutekijänä on
pienentynyt. Vastaavasti
lisää merkitystä ovat
saaneet tarjonnan
laajuus ja soveltuvuus
vastaajille.

Avoimet
vastaukset
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JOJO - paikallisliikenne
• Tasainen vuoroväli – ei lähes peräkkäin lähteviä vuoroja
• Linjoille 3 Petäikkölä-keskusta-Onttola ja 4 Kulho-keskusta

enemmän vuoroja, myös viikonloppuihin ja iltoihin
• Suora yhteys Marjalasta/Noljakasta Niinivaaralle/

Hukanhaudalle
• Karhunmäkeen 2 kertaa tunnissa
• Yhteys Karsikosta Niinivaaralle
• Vehkalahdesta Utraan/Raatekankaalle
• Yö-yhteys myös la-illaksi

JOJO - Hammaslahden
suunta
• Reijolasta viikonlopun työmatkayhteys keskussairaalaan
• Hammaslahdesta Lehmoon
• Reijola-Karhunmäki-Reijola
• Reijola-Karsikko
• Toivottavasti pe-la yövuorolla on käyttäjiä, ettei lopu
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JOJO - Kontiolahden suunta
• Suora yhteys Kajaanin tien kautta
• Linjat 202 ja 204 kulkevat lähes yhtä aikaa; Lehmosta

yhteys puolen tunnin välein Joensuuhun/Joensuusta
• Myöhäisvuoroja lisää
• Kontioniemeen suora yhteys ja lisäyhteyksiä aamuun ja

iltaan
• Linjoista 202 tai 204 toinen yliopiston suuntaan
• Katoksia Kontiolahden puolen pysäkeille

JOJO - Liperin suunta
• Lauantaille myöhäisillan vuoroja/Honkalampi ja Liperi
• Viikonlopun aamun työvuoroyhteys Joensuuhun
• Lähdöt tasavälein Liperin suuntaan
• Klo 8:ksi Joensuuhun tuleva vuoro täynnä
• Lisää vuoroja Viinijärvelle, Mattisenlahteen
• JOJO-liikenteen yltäminen Viinijärvelle
• Jyrin koululaisten kuljetukset
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Liikenne – muut alueet
• Iltayhteyksiä Enoon/Enosta/Lieksan suuntaan; esim.

iltayhteys Joensuusta klo 19:30-20, kulttuuri- ja
harrastusyhteyksiä Enoon

• Laitakaupungilta yhteyksiä Joensuun keskustaan
• Joukkoliikenne toimivaksi myös Vaaroille
• Aikaisempi lähtö Ilomantsista
• Lieksan suuntaan juna ja bussi yhtä aikaa klo 12 ja 18

Liikenne - yleistä
• Ruuhka-aikoina aikataulussa pysyminen vaikeaa
• Talvisin hiekoittamattomuus ongelma (esim. Tikkarinne)
• Bussit usein myöhässä
• Viikonloppuiltoihin lisää vuoroja, myös la-illaksi
• Kalustosta ja kuljettajista tulleet ruusut ja risut välitetään

liikennöitsijöille
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Liput ja hinnoittelu     1/2
• Lippujen hintojen alentaminen
• City-kuukausilippu
• Eläkeläisille edullisempia hintoja
• Sarjalippu 30 matkaa- > arvolippu
• Matkakorttien lukeminen hidasta, etenkin arvolippujen
• Siirtolippua ikävä -> vaihto-oikeus
• Opiskelijoille oma kertalippuhinta, kuukausilipun hinta

alemmaksi

Liput ja hinnoittelu     2/2
• Hienoa, että lipun voi ladata ilmaiseksi Ison Myyn

latauspisteellä, automaatti ei tosin löydy helposti
• Nettilataukset eivät aina löydy bussissa heti kortille
• Pankkikortinlukijalaitteet busseihin
• Kertalipun hinta kallis yksittäisille matkoille
• Opiskelijahinnat myös Joensuu-Outokumpu -välille
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Tiedotus
• Reittiopas mahtava juttu / Reittiopas on käsittämätön
• Busseissa näkyviin seuraavan pysäkin nimi
• Bussien reaaliaikainen seuranta siten, että kaikki bussit

näkyisivät kartalla kerralla
• Pysäkeillä olevat aikataulut eivät pidä paikkaansa
• En pärjäisi ilman pdf-muotoisia aikatauluvihkoja
• Aikataulut ja bussien reitit selkeästi nettiin

Hyppää
kyytiin
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